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Υπεύθυνου Πολιτιστικών Θεμάτων 

Δ/νσης Π.Ε. Δ΄ Αθήνας  
 

«Το τέλος είναι στην αρχή, και παρ’ όλα αυτά εσύ συνεχίζεις!», λέει ο 
Σάμιουελ Μπέκετ. Αυτή η φράση συνοψίζει τα συναισθήματά μου καθώς 
ολοκληρώνω την εκπαιδευτική μου πορεία με την αφυπηρέτησή μου. Το όραμά μας 
για ένα σχολείο που προσφέρει ίσες ευκαιρίες, ενθαρρύνει τη δημιουργικότητα, 
προάγει τη γνώση και καλλιεργεί την αλληλεγγύη παραμένει ζωντανό και συνεχίζει 
να εξελίσσεται. 

Στην πορεία μου στην εκπαίδευση, παρά τις συνεχείς αλλαγές και ενίοτε τις 
διαφορετικές προσεγγίσεις στα εκπαιδευτικά ζητήματα, θεωρώ ότι η 
αποτελεσματική συνεργασία μεταξύ των μελών της εκπαιδευτικής κοινότητας ήταν 
κρίσιμη για την επιτυχία της συλλογικής μας προσπάθειας.  Σε αυτό το πλαίσιο, 
επιθυμώ να ευχαριστήσω τους συναδέλφους εκπαιδευτικούς για τον καθημερινό 
τους αγώνα, τους μαθητές, τους γονείς και κηδεμόνες, τους συνδικαλιστικούς 
εκπροσώπους, καθώς και τους φορείς της τοπικής κοινωνίας για την πολύτιμη 
συνεισφορά  τους στην επίτευξη των στόχων μας. 

Ειδικότερα, θέλω να ευχαριστήσω θερμά τους Περιφερειακούς Διευθυντές 
Εκπαίδευσης, τους Διευθυντές και τις Διευθύντριες Εκπαίδευσης, τις Προϊσταμένες 
Εκπαιδευτικών Θεμάτων, καθώς και τους Προϊσταμένους και τις Προϊσταμένες των 
ΚΕΔΑΣΥ και άλλων υποστηρικτικών δομών. Επίσης, απευθύνω ιδιαίτερες 
ευχαριστίες στους Διευθυντές και τις Διευθύντριες, καθώς και στις Προϊσταμένες 
και τους Προϊσταμένους των σχολικών μονάδων.  

Επίσης, θερμές ευχαριστίες στους Συντονιστές και τις Συντονίστριες 
Εκπαιδευτικού Έργου για την αδιάκοπη στήριξή τους στην επίτευξη του κοινού μας 
οράματος, ενισχύοντας τον συλλογικό και συνεργατικό χαρακτήρα της προσπάθειάς 
μας. Ευχαριστώ επίσης τους Συμβούλους Εκπαίδευσης για τη συνεργασία τους. 
Ιδιαίτερες ευχαριστίες στους Υπεύθυνους Σχολικών Δραστηριοτήτων για τη 
συνεισφορά τους στην εκπαίδευση των μαθητών και μαθητριών, στην προστασία 
του περιβάλλοντος, στην πρόληψη της υγείας και στο σεβασμό του πολιτισμικού 
αγαθού. Μαζί προσπαθήσαμε να δημιουργήσουμε ένα σχολικό περιβάλλον που 
δίνει σε κάθε παιδί, μοναδικό όπως κάθε φύλλο σε δέντρο, την ευκαιρία να 
ανακαλύψει και να ακολουθήσει τη δική του ξεχωριστή πορεία.  

Επιπλέον, αναγνωρίζω την πολύτιμη συνεισφορά των διοικητικών 
υπαλλήλων και των αποσπασμένων εκπαιδευτικών στη Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας 
Εκπαίδευσης Δ΄ Αθήνας, καθώς και της Γραμματείας του 4ου ΠΕΚΕΣ Αττικής, για τη 
δημιουργία ενός υποστηρικτικού και φιλικού εργασιακού περιβάλλοντος.  



Κατά τη διάρκεια της ενός έτους θητείας μου ως Υπεύθυνος Πολιτιστικών 
Θεμάτων, κατέβαλα κάθε δυνατή προσπάθεια για την προώθηση πολιτιστικών 
προγραμμάτων στα σχολεία μας. Αν και κατανοώ τις δυσκολίες που συνδέονται με 
την υλοποίηση αυτών των προγραμμάτων, εκτιμώ βαθύτατα το ζήλο και το 
ενδιαφέρον των συναδέλφων. Ελπίζω η συνέχιση και η ποιότητα αυτών των 
δράσεων να είναι ακόμα πιο συντονισμένη, ενισχύοντας την αισθητική καλλιέργεια 
και την ανάδειξη του πολιτιστικού πλούτου. 

Κοιτάζοντας πίσω, μπορώ να πω με σιγουριά ότι «το ταξίδι ήταν ωραίο» , 
παρά τις δυσκολίες που συνάντησα. Αν είχα τη δυνατότητα να το ξαναρχίσω, θα το 
έκανα αξιοποιώντας τις εμπειρίες που απέκτησα. Με αυτές τις σκέψεις, αποχαιρετώ 
τη σχολική κοινότητα με ευγνωμοσύνη και αγάπη, κρατώντας πάντα ζωντανές στις 
αναμνήσεις μου όλες τις στιγμές που ζήσαμε μαζί. Όπως λέει ο Τσέχωφ στον 
"Γλάρο", «Πρέπει να ζωγραφίζουμε τη ζωή όχι όπως είναι, ούτε όπως θα έπρεπε να 
είναι, αλλά όπως την ονειρευόμαστε». Με αυτή την έμπνευση, προχωρώ με την 
ελπίδα ότι τα όνειρα που μοιραστήκαμε θα συνεχίσουν να ζωντανεύουν μέσα από 
τα έργα τα δικά μας και των επόμενων. 

Εύχομαι σε όλους μια σχολική χρονιά γεμάτη υγεία, δύναμη και 
δημιουργικότητα, με στόχο ένα σύγχρονο, δημοκρατικό και συμπεριληπτικό 
σχολείο. Ας θυμόμαστε ότι η εκπαίδευση στην τέχνη δεν αφορά μόνο την 
καλλιτεχνική δεξιότητα, αλλά και την ανάπτυξη της αισθητικής ευαισθησίας, της 
κριτικής σκέψης και της ικανότητας να βλέπουμε τον κόσμο από πολλαπλές οπτικές 
γωνίες. 

 
Με εκτίμηση και θερμούς χαιρετισμούς, 

Νικόλαος Καμήλος 
 
 


